



1915. február 9. Kedd
1915. február 9. Kedd

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
18-ik szám.
Kedd, 1915 február 9.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Nagy győzelmünk az oroszok fölött.

1200 orosz fogoly, nagymennyiségű hadiszer a zsákmány.

A lakosság nagy örömmujongása közben vonultak be csapataink Kimpolungba.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Bukovina déli részében **csapataink előnyomulása sikerteljes**, míg az oroszok teljes visszavonulásban vannak.

Tegnap **1200 fogolyról** kaptunk jelentést és **nagymennyiségű hadiszert zsákmányoltunk.**

Délután csapataink a **lakosság nagy örömmujongása közben vonultak be Kimpolungba.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

A németek előretörése

A német nagy főhadiszállás jelenti:

Yperntől délkeletre **elfoglaltunk egy francia lövészárkot**, mely alkalommal **két angol géppuskát zsákmányoltunk.** (M.-e. s.-o.)

Török győzelem a szuezi-csatorna előtt.

A török főhadiszállás a Milly-ügy-ség után jelenti:

Előcsapataink elérték a szuezi-csatornától keletre fekvő vidékeket és az **angolok elővédjeit a csatorna irányában visszaűzték.** Ez alkalommal Izmaila és Kantara környékén harcok fejlődtek ki, amelyek még tartanak. (M.-e. s.-o.)

Nincs lényeges esemény

A német nagy főhadiszállás jelenti:

Tüzérségi harcokon kívül lényeges esemény a harcterek egyikén sem fordult elő. (M.-e. s.-o.)

Küzdelem a csatornáért

A német nagy főhadiszállás jelenti:

Labassee mellett, a csatornától délre

az ellenség behatolt lövészárkunk egyikebe. Ott a harc még folyik. (Min.-eln. s.-oszt.)

Légi flottánk jól sikerült támadása az Adrián.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A déli hadszíntéren nincs változás. Az Adrián derék repülőinknek **francia szállítványok ellen intézett légi támadása jól sikerült.** Bombavetésekkel több találatot értek el. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Működnek a német tengeralattjárók.

Berlinből jelentik: Londoni jelentések szerint, a német tengeralattjárók rettenetes károkat okoznak. Az eddig ösmert veszteségeken kívül újabban egy egész tucat angol gőzös eltűnését jelentik.

Török-orosz tengeri harc.

Konstantinápolyból jelentik: A Milligünyökség magántávíratot közöl, amely szerint egy török hadihajó Batum közelében találkozott négy orosz hadihajóval, amelyek tüzelést kezdtek a török hajóra. A török hajó arra kényszerítette az orosz hajókat, hogy Batumba meneküljenek, üldözte azokat Batumig és bombázta a várost.

Heves harcok a Kárpátokban.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A kárpáti arcvonalon heves harcok folynak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Háromszobás

utczai lakás

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

A vármegye első hónapja.

A közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen, február 8.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága mai napon tartotta rendes havi ülését Domahidy Elemér főispán elnöke alatt.

Az elmúlt január hónapra vonatkozólag, az egyes szakelődök jelentéseiből közöljünk a következőket:

Az alispánt hivatalról.

A közbiztonsági állapotok általában kielégítőek voltak, felemlítésre méltóan, egyetlen egy esetben sem lettek megzavarva.

A közigazgatás általános menete a beállott munkaerő hiány dacára fennakadást nem szenvedett, — rendkívüli intézkedésekre szükség nem volt.

A hatóságok ezidő szerint, mindenkifelett a háborúval összefüggő teendőkkel vannak elfoglalva, melyeket pontosan teljesítenek. Ezen teendők közül kiemelendő a hadiszolgáltatások kiállítása, mely bár nehézségekkel jár, főképpen azért, mert a kiállítás ideje rendszerint igen-igen rövidre van szabva, a végrehajtás mégis mindenütt a legnagyobb gyorsasággal történt, lényegesebb fennakadás sehol sem volt.

A törvényhatóság a múlt hónapban a katonai hatóságok által különösen igénybe volt véve s a temesvári katonai parancsnokság megkeresései folytán, nagyobb mérvben vételet igénybe Hajduböszörmény rendtanácsu város közönsége.

Egyébiránt Hajdúvármegyében a múlt hó folyamán eszközölt hadiszolgáltatásokat Hajduböszörmény, Hajdunánás és Hajduszentpéter rendezett tanácsu városok, valamint a járások lelkiismeretesen teljesítették.

Közegészség.

A közegészség állapota az elmúlt hónapban kedvezőellen volt. Mérsékelt szüretés mellett, nagy a halálozások száma; — csekély a szaporulat. A heveny fertőző betegségek jellege szaporodott. A légző szervek lópos állapotain kívül a haveny gége és légcső hurutok járványszerűen fordultak elő, nemkülönben a tüdőlob súlyos alakban, nők esetében halálos kimenetellel, a halálokok kimutatásával nagyszámmal szerepelnek a gümőkóros bántalmak.

Rendkívüli haláleset folytán 3 esetben haláleset fordult elő, ugyancsak háromszor öngyilkosság.

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. **Különleges szer gyomorhaj és kösvény ellen.** Kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R.-t. Debreczen.**

A vármegye területén a múlt hónapban 503 születés történt, közte 22 halva született, elhalt 356 egyén, s így a szaporulat 125.

Állategészség.

Az állategészségügyi viszonyok általában kedvezők voltak.

Adófizetés.

Az elmúlt hónapban befizetett egyenes adóban 71409 K 74 fill. Hadmentességi díjban 1604 K 60 fill. Bélyegjövődékben befolyt 158.317 K 33 fill. Jogilletékben 52039 K 54 fill. Díjjövődékben 659 K 52 fill. Dohányjövődékben 37421 K 50 fill. Határvámjövődékben 28.187 K 98 fill. Fogyasztási és italadóban 21274 K 20 fillér.

A hadbavonultak gyámol nélkül maradt családjainak segélyezésére 8956 család részére napi 12284 korona 69 fillér utalványoztatott ki.

Tanügy.

A tanügy a vármegye területén mindent rendesen működött.

Közigazdaság.

A vármegye közigazdasági állapotát illetőleg az őszi vetések általában igen jól és szépen fejlődtek. A beállott nedvesség és hideg időjárás folytán, a múlt évben igen elszaporodott s igen nagy károkat okozott mező egerek elpusztultak, a szűk takarmánykészlet hátré több helyen fogytán van, kellő takarékoság mellett, a legeltetés megkezdéséig elegendő lesz. A háború okozta nehéz helyzetet elsősorban a gazdaközöniséget sújtotta s jelen alkalommal így gazdatársadalmunkra, valamint a községi eldijjárásokra és vezető gazdakörökre is fokozott kötelességteljesítés vár, miután a katonaság és nem harcoló népünk élelmezésének gondja a gazdák vállait terhelik. De szükséges nemcsak a népesség, de az állat állomány táplálására szükséges nagymennyiségű élelem előállítására és biztosítása is. Ugyan a legértékesebb munkaerő, a kis és törpe birtokos, a gazdasági munkás és család a harcléren van és úgy éppen most szükséges gazdasági tevékenység nagyon meg van nehezítve, azért az itthon maradtaknak hazafias szent kötelessége, hogy a mezőgazdasági munkálatokat vállalva elvégezzék.

A tavaszi vetőmag szükséglet biztosítva van a legtöbb helyen.

Odol

fémából készült csinos
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretet adományként leendő szétküldésre 1/2 üveg Odol fémából készült tábori dobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér). Kapható minden gyógyszertárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K. 20 fillérért.)*

*) A fémából készült tábori dobozt a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt, a 1/2 üveget választottuk e célra.

Népélelmezés.

A magyar, osztrák és német mezőgazdák Prágában vámpolitikai értekezletre gyűltek össze, ahol német részről a jövő feladatául a *népélelmezést* fontosabbnak tartották a kiviteli törekvésekénél. — Ennél gyönyörűbb szociális gazdasági elvet már rég nem hallottunk s csak természetesen találjuk, hogy ez is német részről röppent világgá. Hogy maga az elv a mai világháborúnak is legfőbb éltető eleme: azt általánosan tapasztalhatjuk.

Németország azonban könnyen beszél. Ott Bismarck védvámja megteremtette először is a német nagyipart, s a német nagyipar következményeképpen megteremtette másodsor a német belterjes mezőgazdaságot. Németország, a mit mezőgazdaságilag termel, azt mint kulturnép meg is eszi, sőt még elég se neki, mert 40 millió métermázsa búzának a bevitelére szorul. De termel évente 120 millió métermázsa roszbuzát is, tehát 8-szor annyit, mint mi, s mint kulturnép ezt is megeszi. Mikor nálunk a disznózsir kilója 3 korona, a disznóhúsé pedig 3-4 korona: akkor irigykedve nézünk Németországra, ahol éppen most határozták el, hogy a 25 milliónyi disznóállományból a nép élelmezésére 8 milliót levágnak, tehát többet, amennyi Magyarországnak összes sertésállománya. A disznóhús tehát és a zsir a mi állapothoz képest, majdnem ingyen fog Németországban a nép élelmezésére kerülni. De a német belterjes gazdaságnak azért sem kell kivinni, mert a német nagytőkét nem a német mezőgazdaság, hanem a német iparcikkek kivitele halmozza fel az országban.

De mi halmozza fel nálunk? Iparunk nincs, iparcikket tehát nem vihetünk ki, s ezen a réven nagy tőkét nem is gyűjthetünk magunknak, sőt ellenkezőleg évi 1500 milliót kell iparcikkekért kiadnunk. Mezőgazdaságunk nem belterjes mezőgazdaság. Így mezőgazdasági kivitelünk jó, ha évi 1 milliárdra rug. De ki kell vinnünk, mert másból, pl. iparcikkből mi nem szerezhethetünk tőkét. Igen ám, de amikor kivisszük az ezermillió mezőgazdasági produktumot: ez már nálunk mind a *nép élelmezésének a rovására megy*, s 4-5 millió ember egyáltalán nem eszik buzakenyeret, a kivitel pedig az országban irtózatos drágaságot idéz elő, mert nem lévén olyan belterjes mezőgazdaságunk, hogy a kivitel felül a nép élelmezésére még itthon is maradna bőséges mezőgazdasági termény.

Csak egy példát hozunk fel, ami élesen világít rá a német gazdák által hangoztatott elvre. Magyarország buza-termelése átlag évi 40 millió métermázsa. Ebből 20 millió métermázsa kerül fogyasztásra, a többi pedig kivitelre és vetőmagra kell. Esik tehát átlag minden lakosra egy métermázsa buza évente. Franciaországban terem 90 millió métermázsa buza, van 40 millió lakosa, de ennek élelmezésére a 90 millió métermázsa nem elég, hanem bevitelre szorul még évente 15-20 millió métermázsa erejéig. Ott tehát majdnem 3-szor annyi buzafogyasztás esik egy fejre, mint nálunk.

Kalmár Antal dr.

Jászai Mari jótékonyága.

Jászai Mari, a Nemzeti Színház tragikája, aki a háború folyamán már eddig is adta tanujelét jó szívének, most a gyér tékú briliánsfülbegalóját, a mely tizenhat kisebb és két nagyobb briliánst foglal magába, a Hadsegélyző Hivatalnak adományozta.

A művész az ajándékot a következő levél kíséretével küldötte el Ziegler Károly altábornagy nejéhez:

— Drága kegyelmes asszonyom! Ime, amit említettem, hogy kedves kezeikbe adom értékesítés végett a szent célra. Viselni szégyenleném, eldugni még inkább b. Fordítsd az árát, ahová nagy lelked diktálja. Régiesen van foglalva, de azért a kövek nem forgácsok (splitter), hanem briliánsok. Ölel és üdvözöl hódoló hived Jászai Mari.

Ziegler altábornagné a fülbevalói a Hadsegélyző Hivatalhoz juttatta, hogy a katonák özvegyeinek és árváinak alapja javára értékesítsék.

A Hadsegélyző Hivatal sorsolás után fogja értékesíteni Jászai fülbevalóját; nem bocsájt ki sorsjegyeket, hanem mindazok, akik a sorsjátékban részt vesznek, nevükkel fognak szerepelni az urnában. Részvételi díj öt korona, amely a Hivatal gyűjtőosztályába (Budapest Képviselőház, földszint) küldendő ezzel a megjegyzéssel: Jászai-féle fülbevaló sorsolására.

Az oroszok üldözik a románokat.

Bukarestből jelentik: A „Seara” jelenti: Amióta az oroszok betörték Délbukovinába, a kozák nördök állandóan rabolnak és gyilkolnak mindenütt. Costinicában egy kastélyi, amely a Bukovinában és Romániában egyaránt nagy tiszteletnek és közszeretetének örvendő Popoviciu bojár familia tulajdonát képezi, teljesen kifosztották. Az összegek szekrényeket feltörték és az ékszereket és értékpapírokat elrabolták. Az uradalmi intézőt, valamint ennek nejét és két leányát, akik segítségére siettek, lelőtték.

Cocanestiben a görög keleti papot azért, mert nem akarta elárulni, hogy merre vonultak az osztrák-magyar csapatok, keresztrefeszítették és három percnyi kínföldása után az egyik kozák megszánta és agyonlőtte. — Egyes román községek küldöttségét, akik a sucavai borzalmak miatt panaszkodni jöttek, a parancsnok kidobatta, a vezetőket pedig fogságba vetette.

Igazán bámulatos az a cinizmus — mondja a „Seara” — amellyel ezen borzalmak tudatában és azok dacára egyes megfélemtetett, hangos szájú agitátorok bele akarták keverni Romániát is az európai háborúba. A világ eddigi legnagyobb gastejét követné el az a román miniszterelnök, aki Romániában az ilyen politika teljesítését lehetővé tenné vagy előmozdítaná.

Adakozzunk a Vörös Kereszt egyletnek

Nyolcvan milliárdba került eddig a világháború.

230 millió frank napi kiadás.

A háború első fejezete beveződött és a kormányok megkezdik a háborús költségek első számláinak a benyújtását. Az angol kormány nemrégiben kijelentette, hogy a háború költségei naponként kerek egy millió fontot (24 millió koronát) tesznek ki. Tehát erre a célra eddig legalább is 150 millió font sterlinget kellett kiadni. A költségek fedezésére az angol kormány először 91 millió kincstári utalványt adott ki, hat hónapra lejáratra. Most 350 millió, három és fél százalékos kölcsönt vett fel, 95 százalékos árfolyamban. — Ebből azonban Belgiumnak 10 milliót, Szerbiának 0,8, Ausztráliának 18, Kanadának 12, Délafrikának 7, Újzelandnak 5,25 és Egyiptomnak 5 millió fontot adtak, úgy, hogy Angolország magának csak 350 milliója maradt.

Franciaországban a háború költségei december hó 10-ig nem kevesebb, mint 6441 millió frankot tettek ki, amelyből Belgiumnak 250, Szerbiának 90, Görögországnak 20 és Montenegrónak 0,5 millió frankot adtak. Franciaország háborús költségei eszerint naponként 46 millió frankot tesznek ki.

Angolország, Franciaország és Oroszország eszerint naponként 115 millió frankot adnak ki a háborúra. Összes katonaságuknak száma nem lehet több 11 milliónál. Így egy-egy katona naponként 10,5 frankba kerül.

Ha feltesszük, hogy Németország és Auszria-Magyarország költségei hasonlóak, így a 10 millió emberből álló hadsereg napi költsége 150 millió frankot tesz ki. Ezenkívül a belgák, a szerbek, a törökök és a japánok kiadásai szűkösen számítva, naponként legalább is tíz millió frankot tesz ki. A háború összes kiadásai tehát naponként legalább is 230 millió frankra rugnak.

A háború eddig már legalább is nyolcszáz millió márkával növelte a semleges államok terheit is.

A háború első öt hónapja tehát eszerint 30,8 milliárd márkába került, anélkül, hogy az ipar veszteségeit és a háborús műveletektől okozott károkat számítanánk. Guyot számításai szerint azonban az iparnak a közvetett háborús költségei még nagyobbak, mint a közvetlen kiadások. Ezután számításba jönnek még a háborús műveletektől okozott károk. Ezeket Belgiumban 5,32 milliárd frankra, Keletporoszországban 400 millió márkára becsülik. Ehhez jön még azután Lengyelország, Galicia, Franciaország nagyrésze és Elzász-Lotharingia. Végül a hajókban és a hajórakományokban szenvedett óriási veszteségek. Bizonyára nagyon közel járunk a valósághoz, ha a háború első időszakának az összes veszteségeit 45—50 milliárd márkára becsüljük. A háború költségei ezzel 70—80 milliárd márkára emelkednek, tehát körülbelül arra az összegre, amelyei a háborúban résztvevő országok összes vasutaiba fektetett tőke (1910.) kitesz.

HIREK.

— **1200 orosz fogoly a debreczeni állomáson.** Ma reggel 1200 orosz fogoly érkezett a vonattal a debreczeni állomásra, ahol kiszálltak és meleg ételt kaptak, amit mohó étvágyal fogyasztottak el. A hosszú sapkás, igazi orosz kinézetű katonáknak sok bámulója volt. A déli vonattal tovább szállították az orosz foglyokat az esztergomi fogolytáborba.

— **Pinkóczi Károly temetése.** Ma délután temették el a Kossuth-utcai temetőben Pinkóczi Mozogh Károly kir. törvényszéki irnokot, aki fiatalon, 29 éves korában hunyt el. Ifjú neje és kiterjedt rokonság gyászolja. A kir. törvényszéktől számosan jelentek meg a temetésén.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Taler Tamás 89. gy. e. gyalogos, születési helye Andrihan, illetőségi helye Roscine (Galicia.) Temetik a közös csapatkórházból február 9-én délelőtt 10 órakor.

Glazhutner Auton, születési és illetőségi helye Szentgyörgy (Galicia). Róm. kath. vallású. Temetik a Havan-utcai temető hullaházából február 9-én délelőtt fél tízenegy órakor.

Csepregi Kálmán, 3. h. gy. e. őrv. Születési és illetőségi helye Tiszaegyház. Temetik a közös csapatkórházból február 9-én délelőtt 10 órakor.

Zseberan Obrád, 1. hv. népf. gy. e. Születési 1876. évben. Születési és illetőségi helye Temesváralja. Temetik a közös csapatkórházból február 8-án délelőtt fél 11 órakor.

Sichler Károly, 2. Ldv. 3 sz. 1886. évi születésű. Születési és illetőségi helye Wels, (Ausztria.) Temetik a cs. és kir. csapatkórházból február 9-én délelőtt 10 órakor.

Brindás György, 4. honv. gy. e. 12. sz. 1888. évi születésű. Születési és illetőségi helye Remete, (Bihar m.) Temetik a közös csapatkórházból február 9-én délelőtt fél 11 órakor.

Primezsics Jakab, születési és illetőségi helye Tevlach. Temetik a Havan-utcai temető halottas házából február 10-én délelőtt.

— **Sikkasztások a szomszédban.** Nagyváradról jelentik: Bihar vármegye közigazgatási bizottsága felfüggesztette állásától Ficzek Emil ügyvédet, árvászéki tb. ügyészt. Kiderült, hogy az árvászék terhére nagy összeget sikkasztott, amely azonban nem nagyobb 20.000 koronánál. Fráter Barnabás alispán az ügyészségnél feljelentést tett Ficzek ellen, aki jelenleg súlyos idegkimerültség miatt elmeorvászban van. — A városi közigazgatási bizottság ülésén pedig felfüggesztették állásától Mezey Gyula rendőrkapitányt, aki jelenteg a harctéren van. A vizsgálat kiderítette, hogy Mezey, aki a kihágási ügyosztály vezetője, a befizetett büntetéspénzeket elsikkasztotta. Az iratokat áttették az ügyészséghez.

— **Két nap halottai.** Folyó hó 7. és 8. napján a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál: Tuza Erzsébet r. kat. 2 hónapos, Pinkóczi Károly ref. 29 éves, özv. Gangel Henrikné Gellmayer Maria r. kat. 69 éves, Kiss Zsuzsanna ref. 9 hónapos, özv. Juhász Andrásné Tóbiás Zsuzsanna ref. 67 éves, M. Oláh István

ref. 78 éves, Kökényesi Julianna g. kat. 16 éves, Réti Paizs István ref. 1 napos, Sz. Nagy Imre ref. 57 éves, özv. Weisz Ilésné Fülöp Lenke izr. 52 éves, Eperjessy József ref. 31 éves, özv. Debreczeni Istvánné Hurlák Karolina ref. 83 éves, Kálmán Lajos ref. 70 éves, Kis Sándor ref. 18 éves, Kósa József ref. 11 hónapos, Kiss Dániel ref. 38 éves, Kozma Istvánné Tóth Julianna ref. 40 éves, Kabai Ida ref. 13 éves, Harangi István ref. 60 éves, Stern Fani izr. 2 éves, Bagotán Pálné Molnár Maria reform. 26 éves, Szabó Pálné Orbán Johanna reform. 58 éves, Zsiros Bálint ref. 51 éves, Szkolnik Katalin izr. 20 napos, Junger Margit izr. 4 éves.

— **Felhívás a félkezeűkhöz.** — Felkérem mindazokat, akik már régóta félkezeűk, sziveskedjenek velem levélben vagy levelezőlapon tudatni a következőket: 1. mivel foglalkoznak? 2. ha ipari vagy mezőgazdasági pályán vannak, minő segédeszközöket használnak? A postabélyeg árát megtérítem. Gróf Zichy Géza. Budapest, VII. Pálma-utca 6.

— **A harcban elesett, megsebesült, kitüntett vagy foglyul esett hőseink megörökítését célozza „Az 1914—15. éves háború hőseinek aranykönyve” c. előkészületben lévő nagyterjedelmű mű. Mindenki, akinek elesett, megsebesült, kitüntett vagy foglyul ejtett hozzátartozójának fénykép rendelkezésére áll, küldje azt ba haladéktalanul, egy rövidke életrajz kíséretében, a mű kiadóhivatalához Lipót-körút 29. A közzététel teljesen díjmentes. A mű 4 csoportozatra oszlik: 1. Törzstisztek. 2. Tisztek és önkéntesek. 3. Alisztek. 4. Legénység. A mű díszes vaskos kötetben jelenik meg, s előfizetési ára 6 korona. A műnek könyvkereskedelmi ára megjelölés után 10 koronára lesz. Előfizetések ugyancsak „Az 1914—15. éves háború hőseinek aranykönyve” kiadóhivatalához, Budapest, Lipót-körút 29. intézendők.**

— **Kérelem.** Városunk azon hontéenyait és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejezdő, térdvédő, alsó-, csuklóvédő, hasvédő, hisvédő, alsónadrág adományait a főispáni útkéri hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Megvételre keresek:

20 waggon Woltmann burgonyát

kocsiba rakva zsákokban másod példány (Duplicat) ellenében. Berakáskor fizetve, hetenkint 2—3 waggon átvételre. Veszek **szalonát, disznósirt** métermázsánként és waggononként. Ajánlatokat kér:

Kalmár Endre

terményüzlete **Arad, Asztalos S.-u.**

Szorgalmas képviselőt keresünk,

ki a **főszer- és vegyes kereskedők-mél** be van vezetve, — **ismert szűkségleti cikk** terjesztésére. — Ajánlatok kéretnek: „**Agilis 48426**” sz. alatt (kettős borítékban) **Schwarz József** hirdetését irójába, Budapest, Andrássy-út 7. szám

Tüdőbereg Sanatorium Aflenz

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen,
kifogástalanul és
jutányos árban
készít

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomda

**Debrecen,
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat
is elfogad és kifogástalanul teljesít.